

冬季轉會市場遲遲未有動作的曼聯終於出手。中場不夠硬淨、進攻欠缺板斧加上陣容板登深度不足等等的問題都為人所詬病，「紅魔」會方趕在冬季市場差不多關閉前，落實簽入「葡萄牙林柏特」般奴費南迪斯，轉會費最高可達8,000萬歐元（約7億港元）。鎖定強援後數小時，曼聯於英格蘭聯賽盃雖然勇挫曼城，但由於兩回合合計仍輸1球而飲恨，4強止步。

■香港文匯報記者 梁志達

## 冬季轉會終出手 斥資7億羅致般奴

# 紅魔得強援 望增進攻板斧



曼聯寄望般奴費南迪斯的加盟，可以幫助強化中場。 法新社

曼聯於香港時間30日凌晨宣佈葡萄牙中場般奴費南迪斯（般奴）正式加盟，雙方簽約至2025年。據報，他的舊會將收到5,500萬歐元轉會費，另有2,500萬歐元是根據他的出場次數、表現及球隊成績掛鈎的浮動條款，即身價最高可達8,000萬歐元。

### 葡國林柏超越鐵漢中場紀錄

現年25歲的般奴曾效力意甲的烏甸尼斯及森多利亞，2017年6月加盟葡萄牙超級聯賽勁旅士砵亭，2年半間上陣137場，交出63個入球及52記助攻，其中上賽季53戰32個「士哥」及助攻18次的驚人數據，更打破了英格蘭「鐵漢」林柏特27球的紀錄，成為單賽季入球最多的中場球員，由此成為轉會市場的一大紅人。

般奴身高1米79，司職的位置跟林柏特踢車路士時差不多，故亦有人把他跟「林柏」相提並論。精於傳送製造殺機、遠射和處理死球，唯獨攔截方面較弱。由於自主攻擊力強，可遠射或自行在禁區內理

門，故此可望有助提升紅魔最後一傳及臨門一腳的質素。

般奴加盟對2019年入球及助攻皆欠奉的連格是最大的威脅。連格於昨日凌晨的英格蘭聯賽盃4強次回合曼市打吡雖然正選披甲，卻未有把握機會踢爭氣波，其在59分鐘一腳漫不經心的誤傳更斷送了進攻良機，遭場邊的主帥蘇斯克查怒吼「再這樣就給我走！」結果5分鐘後他便被換離場，蘇帥也拍拍他予以鼓勵。

### 聯賽盃打吡飲恨 蘇帥不忿馬迪被逐

紅魔全場埋門不多，然而35分鐘一次罰球傳中攻勢，尼曼查馬迪成功把握高利射入。主隊曼城下半場機會更多，卻都失諸交臂，即使對手中場尼曼查馬迪累滿兩面黃牌被逐，結果仍以0:1敗陣，然而兩回合合計3:2的優勢已足夠連續第3年殺入決賽，將與阿士東維拉爭冠軍。「到這裡比賽總是難打，11人入球都難，更遑論10人應戰。」蘇帥表示，「但我認為（馬迪）不應被逐，這簡直是笑話，我們遭對手犯規多少次？」



尼曼查馬迪(右)今場聯賽盃被逐離場，蘇斯克查拍肩安慰。 路透社



曼城翼衛祖奧簡斯路(左)力阻連格推進。 路透社

## 利記19隊「通殺」 高洛普精益求精

香港文匯報訊（記者 梁志達）無敵是最寂寞。連同今輪補賽淨勝韋斯咸2:0，利物浦成為英超史上完成單賽季19隊「通殺」的第4支球隊。



阿歷士張伯倫(下)為利物浦鎖定勝局。 法新社

由於世界冠軍球會盃，利物浦作客韋斯咸的首循環較量到香港時間周四凌晨才補賽，結果「利記」順利帶走3分，本賽季英超19個對手都贏過。英超成立28年來，在利記前就只有2005/06年摩連奴執教的車路士、2010/11年費格遜的曼聯及2017/18年哥迪奧拿的曼城能做到過單季「通殺」。是役穆罕默德沙拿射入12碼，中場阿歷士張伯倫則踢出近兩月的最佳表現入波埋齋。利記拋離29分冠軍在握，但領隊高洛普還是希望麾下精益求精：「我們傳球、防守也應該更好一些。球員整個賽季都非常不錯，今場發揮只屬一般。」

## 火速亮相國米

香港文匯報訊（記者 郭正謙）擾攘多時，基斯甸艾歷臣終於成功離開熱刺轉投國際米蘭，這位丹麥中場國腳更迅速於意大利盃8強首度亮相，後備入替僅1分鐘球隊就射入奠定勝局一球，主場以2:1擊敗費倫天拿晉身4強，相當好「腳頭」。

自賽季初起基斯甸艾歷臣離隊傳聞就不絕於耳，更因此一度被雪藏，到日前這名進攻中場終於得嘗所願轉投國際米蘭。加盟國米並參與操練僅一天，艾歷臣便迅即在新球會獲得上陣機會，於香港時間30日凌晨迎戰費倫天拿的意大利盃8強戰的第66分鐘後備入替，當時球隊與對手踢成1:1，而艾歷臣上陣後僅1分鐘隊友尼高路巴列拿就射入一球，助國米力挫「紫百合」晉身4強。

國米主帥干地坦言，沒想過這麼快就派遣艾歷臣上陣：「艾歷臣只與球隊合練了一課，本來沒想過這麼快派他上陣，不過除他之外我們目前只有雲仙奴及巴列拿兩名中場可用。他是一名技術非常好的球員，能提升球隊的整體質素。」

### 皇馬西班牙盃展霸氣

而另外西班牙盃方面，皇家馬德里則盡現霸氣，憑華拉尼、華斯基斯、雲尼斯奧斯及賓施馬的入球作客大勝乙組薩拉戈薩4:0晉級8強。



首披國米戰袍的基斯甸艾歷臣(左)入替僅1分鐘，巴列拿(右)便射入奠定勝局一球。 美聯社



皇馬翼鋒華斯基斯收穫休戰兩月、傷癒復出以來的第一球。 法新社

## 女將爆冷爭封后 澳網祖高域創紀錄



昨晚澳洲網球公開賽，女單4強中兩位世界排名最高的球手都意外落馬，至於男單大戰祖高域則成功擊敗費達拿，創紀錄第8度殺入澳網決賽。

拚勁十足的14號種子、美國籍新秀姬蓮(Sofia Kenin)爆冷拍下當今「球后」兼擁有東道主優勢的芭迪。首盤不時見到姬蓮受挫神情，甚至因打不好掉拍洩憤，但她穩住陣腳，救下3個破發點拚到3:3平手，最後贏7:6(8/6)，第2盤更逆轉4:5頹勢，並在芭迪發球局中拿下第2個賽點，成功反勝7:5，首次取得大滿貫決賽門票。姬蓮賽後謙虛說，芭迪有些球「表現很精彩，也十分難纏，不愧是世界第一好手，能勝出我真的很感激」。

非種子西班牙球手穆古露莎憑藉第2盤逆轉反攻，以7:6(10/8)、7:5爆冷淘汰世界排名第3的夏莉普，將於周六個人首次澳網決賽中對撼姬蓮。

塞爾維亞名將祖高域在與費達拿的第50次交手中，贏7:6、6:4及6:3直落三盤擊敗受傷困擾的「瑞士天王」，第8次殺入男單決賽創下澳網紀錄。



姬蓮向觀眾席拋毛巾。 美聯社



祖高域(左)擊敗費達拿。 美聯社

## 艾歷臣好腳頭

### 長話短說

#### 橫掃世盃兼三冠王 巴西鐵衛盧斯奧掛靴

2002年巴西世界盃冠軍成員盧斯奧，在41歲足球高齡為自己的職業生涯畫上句號。這位一代後防名將將於當地29日宣佈掛靴，謂「對一直以來支持我的球迷感到非常自豪和感激。」盧斯奧是2001/02賽季利華古遜德甲、德國盃、歐聯屈居「三亞王」的主力，2004年轉投另一德甲班霸拜仁慕尼黑，隨隊贏得德甲、德盃各3次。2009年加盟國際米蘭即隨隊實現意甲、歐聯、意大利盃「三冠王」。2012年離隊後輾轉踢過祖雲達斯和巴西、印度等多支球隊。



盧斯奧

## 高比遺孀打破沉默 感謝各界關愛

美國職籃NBA洛杉磯湖人傳奇球星高比拜仁與二女兒Gianna在當地26日所乘的私人直升機墜毀身亡，遺孀雲妮莎昨天首度在社交媒體Instagram (IG) 發文回應，感謝各界關懷。

高比拜仁直升機失事後，雲妮莎一度將IG設為不公開帳號。昨天她不僅將IG頭像改為丈夫與二女兒相擁的照片，並把個人IG設定改為公開，追蹤者隨即暴增破500萬人。

雲妮莎發佈了她與丈夫和4個女兒的合照，並寫道：「我和女兒們感謝數百萬民眾在這煎熬時刻所展現的愛與支持。」雲妮莎感慨萬千，



雲妮莎通過IG發文，表達對丈夫和女兒離世的傷痛。 網上圖片

### 足球直播部分精選戲碼

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
澳職	FC悉尼	布里斯班獅吼	今日4:30p.m.	C615/C655/n639/T302
德甲	哈化柏林	史浩克04	周六3:30a.m.	C611/C651/n670/Fox+
法甲	雷恩	南特	周六3:45a.m.	C614/C654/n638/T301

註：C為有線、n為now TV、T為無線myTV Super。節目如有更改，以電視台公佈為準。